

2010年南京地产实力榜系列报道

# 南京楼市记住了谁?

说到底,“2010年南京地产实力榜”是一份残酷的榜单。

在很多人眼中,这里流传着太多一夜暴富的神话,成就一幅蜂拥掘金的浮世绘;但它同样是吞噬资金的黑洞,庞大的系统和繁杂的产业链条,让它成为最高风险的赌博。

每一次调控的袭来,都意味着地产格局的一次重新洗牌;每一次土地出让的紧张举牌,都是一次实力的无声较劲。

今年是史上最严调控年,披沙拣金,南京楼市究竟记住了谁?

## 快字当先

今年,万科首个将销售额做到了1000亿。

万科总裁郁亮的解释是,万科

2010年的爆发,是2008年种下的。2008年的市场救了万科,帮助内部统一了思想,“我们要忘记土地的升值,只要赚房子的钱就够了。就像制造业,产品存一天是贬值的,要快速卖掉它。合理定价,坚持做主流住宅,快速周转,战略纵深去到二、三线城市,今年发展良好的发展商都是这样。”

在南京,同样令人瞩目的是保利地产。

2009年首次进军南京市场的保利地产,今年相继启动了河西的保利香槟国际和城东的保利紫晶山,年度销售任务当时拟定为30亿元,已于11月底提前完成。以保利紫晶山项目为例,2009年10月,保利地产拿下该项目地块,开发建设只一个快字,2010年9月24日保

利紫晶山正式开盘销售,300余人等待摇号,当天几近售罄;11月23日,洋房上市48套,当天售出30套;11月28日,紫晶山国墅上市,55套别墅当天售出42套。

此外,包括中海、恒大、万科、五矿、仁恒、金地等企业在南京的项目也都接近或超额完成了年度销售目标。

## 知难者退

房地产行业,无疑是一个复杂的行业。与区域经济、行政管理息息相关,与数十个产业链条环环相扣,没有足够稳固的根基,踏足容易入行难。

持续盈利更不易。与保利、万科、中海、万达等众多房企相比,南京楼市中还是有很多企业和楼

盘并没有那么“幸运”,对比年初制定的销售任务,不少项目只完成了六七成甚至更少。

销售额之外,房地产行业的错综复杂程度令人惊叹。一位开发商曾不无感慨地对记者说:“好像所有的部门都跟地产相关联。太多行政部门,从立项、报建到规划等等,层层部门、层层手续,一个简单的程序往往要花上很多时间。”

但房地产最大的风险正在于“时间”。通俗地说,房企每天都在向银行支付利息。迟一天开盘,可能意味着要多交上百万元。这个行业的特性恰恰在于周期化、战线长、回款慢。

这样看来,搞房地产似乎也没有那么容易,尤其是在调控频出的今年。

快报记者 葛九明

## 本期导读

回顾2010这个史上  
最严厉调控年,地产实力  
榜上志在淘出“真”的地  
产英雄(B27版)。年关将  
至,我们探究热点事件背  
后的英雄谋略(B29版),  
关注普通投资人面对楼市  
波动如何思前想后(B30  
版)——开启了我们的  
《金楼市》聚焦“过年关”

## »有奖调查

# 房地产业 在你心中 是几分?

在江苏省质监局新发布的“2010年江苏省十大服务行业公众满意度报告”中,房地产业以倒数第一名的成绩垫底。5012名受访者中,有近90%的人认为目前的房价不够合理,更有63.16%的受访者认为目前房价太高。对于普通市民而言,南京的房价是高还是低,又有多高?在他们心目中,2010年南京房地产业究竟能够打几分?《金楼市》年报特别推出行业年度打分榜,为您提供平台给房地产业打分。

您可以致电84783628或84783545参与打分,参与读者都有可能获得《金楼市》赠送的精美礼品一个。礼品有限,先到先得。

1.您认为现在的房价下降多少比较合理?

A.10%以下 B.10%-20% C.20%-30% D.30%-50% E.其他

2.月供占您收入的百分比为多少?(尚未购房者跳过)

A.20%以下 B.20%-30% C.30%-50% D.50%-70% E.其他

3.您觉得月供占您收入的百分比为多少比较合适?

A.10%以下 B.10%-20% C.20%-30% D.30%-50% E.其他

4.《住房绿皮书》称南京的房价泡沫指数不到10%,您认为南京的房价泡沫为多少?

A.小于10% B.大于10%

5.您认为房地产业在哪些方面最需要改进?(可多选)

A.房价 B.房屋质量 C.服务态度

D.诚信经营 E.广告真实 F.其他

6.2010年,在您心中房地产业能够打几分?

A.5 B.4 C.3 D.2 E.1

见习记者 杜磊

# 一所“贵族学校”的慈善之路

从“贵族学校”到“慈善学校”,原本就没有难以逾越的坎。

在采访的时候,我不时将它称做“贵族学校”,被林秀庄副校长郑重其事地纠正道:“我们学校不是‘贵族学校’。”

是的,这一所学校,风雨兼程十六年,培育数万精英,到影响力渐大的如今,都不曾如一般的“贵族学校”那样赢利。它坚持“素质教育”的办学宗旨,不培养“贵族”,只培养“会做人会做事的各行业人才”。

它更应该是一所经济大潮中的“黄埔军校、一所慈善的学校”。

## 不为赢利为教育

如果你走进碧桂园学校会议室,就会看到一幅墙上有句学校“企业宗旨”:碧桂园人要为中国的教育事业树立行业典范。这个“创办者”就是杨国强。创办这所学校的初衷,不仅是解决毕业学生的后顾之忧,更是碧桂园企业的一种社会责任。

上世纪八十年代,广东省的多数“贵族学校”都采用“零首付”的方式盈利。碧桂园学校则完全不是这种模式,杨国强并没有直接动用“零首付”,而是自己将钱存进了银行的学校专用账户,再以公司的名义到银行贷款,由贷款的利息以支取学生的学费。碧桂园先后投入学校的资金高达3亿多元。

当年碧桂园学校不是以盈利为目的,它才经得起风风雨雨,茁壮成长。在1997年金融风暴来袭之时,很多“贵族学校”纷纷倒闭,杨国强为了坚守决心,主动拿出钱来补贴缺额。前前后后,杨国强投入碧桂园学校的资金高达3亿多元。杨国强坚持:“育名师,出名师,创名校”的办

厂于学校基本建设和改善校园、学生的生活条件,碧桂园公司不从学校拿一分钱。

## 育“人才”而不育“贵族”

“要加强素质教育,要学会学生掌握学习的方法,学会分析,学会做人,要亲身体验和感受来之不易,要亲身体验父辈的创业艰辛。”碧桂园学校创始人杨国强如是说,而这也是碧桂园学校开办16年来的小学宗旨。

“要办就办最好,要培养成功人士,要为中国培养具备立德树人典范,要办成则创经济大潮中的‘黄埔军校’。”杨国强坚持,碧桂园学校要强调素质教育,要培养人才,而不是所谓的“贵族”。

在这样一种理念下,1994年8月,立足于碧桂园社区,广东碧桂园(IB)国际学校以高起点、高投入、高质量为依托,与名校合作实施精英教育。

学校创造性引进国内先进的教育模式,成立了“伴师垂读,发展个性,服务社会”的教育模式,并提出了“育名生,出名师,创名校”的办

学目标。自办以来,学校不断汲取先进理念,探索才智型小学标准,保持了不断进取的活力。学校吸引了国内外一大批怀揣崇高理想远大抱负的教育学者、教师精英筑巢碧桂园;打造了一支师德高尚、能力超群、善于培育名生的专业化的稳定的干部和教师队伍,成为创办具有中医特色的IB国际学校的根本保证。

## 严整校规,师生一视同仁

任何一个学校,都会有不听话的孩子。为了培养跨美人才,碧桂园学校的管理非常严格,制订了若干“铁的纪律”:不得逃课旷工,不准打架斗殴,不准谈恋爱,等等,这些规定被学生和老师称为“高压线”,是绝对不能碰的。

开办16年来,碧桂园先后劝退30多名违反校规的学生。以“铁的纪律”约束学生,也约束这里的老师。

杨国强强调,学校领导班子要团结,做事要出于公心,不能出现名利攀附才能开放,提高的例象,要公开收礼和送礼者要处分,严重的要给予除名。



■ 2010年国际高考,IB国际学校三名学生被牛津大学录取

碧桂园学校自建校以来,没有出现一起因为收受红包受处分的老师。王也是因为这些的严格纪律,碧桂园学校校风很正,人与人关系也很“单纯”。采访过程中,多名老师都说:在这里能专心致志地研究教学问题,只要专心致志地做好了,待遇福利等都随,学校领导都会帮我们做到。

毫无疑问,严格执行纪律,是提高教学质量、提高道德品质、培养精英人才的主要手段措施。

光阴荏苒,十六年励精图治;碧

桂园学校自建校以来,旗下先后有华师碧桂园学校、凤凰城一英文学校、长沙麓山国际学校等8所学校开学;并获“广东省一级学校”、“广东省示范性民办学校”、“广东省十佳民办学校”、“广东省绿色学校”、“广东省最具竞争力民办学校”等荣誉称号;成为“中国民办教育的一面旗帜”。

十六周年,碧桂园,值得骄傲;碧桂园学校坚信,不断努力求是创新,做一个优秀的光耀民族,培育栋梁之才,这才是这所“贵族学校”的发展之路。